

LA CONCORDIA

PERIÓDICO BISEMANAL

Año IX

Salamanca 11 de Abril de 1897

Núm. 27

LA CONCORDIA

PERIÓDICO BISEMANAL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Salamanca y fuera.	1 pta. mensual.
Ultramar y Extjro.	12 pts. año.
Número suelto.	0'5 cts.
Id. atrasado.	0'10 id.

La correspondencia al Director, Joaquín M. Veira
Afueras de Sancti-Spiritus

Crónica política

La política menuda tiene poco ambiente. Las noticias de Cuba y Filipinas, lo absorben todo.

Los que sueñan en crisis y en empleos lucrativos desesperan viendo que no imponen como tema interesante en los círculos políticos, su fiebre de egoístas deseos.

La paz es la aspiración de todos los espíritus generosos que, por fortuna, no son los menos, siquiera sean los que menos alborotan.

Hasta después de Semana Santa no tratará el Sr. Cánovas de la convocatoria de Cortes, cuya apertura no ha de fijarse para antes del 20 de Mayo, suponiendo que continúe el buen aspecto de las guerras coloniales. Entonces se intentará una modificación ministerial para dar satisfacción á las fracciones más importantes de la mayoría parlamentaria que siguen las inspiraciones de los señores Romero Robledo y Pidal. Hoy por hoy, créese que los ministerios que jugarán en la crisis, serán los de Hacienda, Fomento, Ultramar y Gracia y Justicia.

Las elecciones municipales son al presente la ocupación secundaria de los ministros, en cuanto se relacionan con el Ayuntamiento de Madrid, único que les ocupa, porque son muchos los aspirantes á encasillados para administrar la Hacienda municipal de la Corte, pero decidido el Gobierno á no provocar grandes tempestades, parece que dará los á fusionistas una participación que pueda satisfacerles para que la *lucha* sea pacífica y no corran los candidatos del Gobierno los riesgos á que estarían expuestos en batalla abierta, faltando como ha de faltar al Sr. Cos Gayón el concurso importante de los Sres. Romero y Bosch.

La convocatoria (de no aplazarse las elecciones hasta Diciembre), se hará el sábado próximo, si no están mal informados los periódicos que del asunto se ocupan, para que

la votación tenga lugar el día 2 del próximo mes de Mayo.

Los republicanos lucharán en todas las localidades en que tengan probabilidades de éxito, y á juzgar por lo que dice la prensa, presentarán también en Madrid candidatos.

Lo de Grecia no acaba de resolverse; Austria y Alemania, son las dos naciones que por modo más ostensible muestran sus simpatías á la barbarie turca, pero habrán de aceptar el criterio de las demás potencias, para no hacer un papel desairado, y, créese, que de acuerdo, firmarán la nota pidiendo que Turquía y Grecia retiren simultáneamente las tropas que tienen en Creta, y una vez logrado esto, se procedería á un plebiscito en la Isla.

Esta parece ser la solución que ha de prevalecer, pero nada positivo puede asegurarse todavía. Sin embargo, más probabilidades tienen al presente los anuncios de paz que los rumores de guerra.

Y nada más, hasta el jueves.

A ORGANIZARSE

Ayer debió celebrarse en Madrid el banquete republicano convocado por las Juntas de fusión de los diez distritos de la Corte. A la hora en que cerramos este número no nos era fácil tener noticias de lo acordado en esa reunión.

Algo se habrá tratado sobre la conveniencia de no demorar la convocatoria de la Asamblea en que se ha de dar forma á la tendencia generosa que prevaleció en Reus, y de activar la propaganda en favor de la fusión de todos los republicanos, sin el peyote de ningún adjetivo.

En casi todas las capitales de provincia se ha impuesto ya la fusión en estas condiciones; en la prensa tiene numerosos y decididos campeones, y la labor de todos aunada conseguiría en breve plazo una organización robusta y seria que dé al gran partido republicano la preponderancia y el arraigo que le han hecho perder en la opinión neutra el fraccionamiento provocado por las tendencias fulanistas y por ridículas y egoístas intransigencias.

En nuestra provincia se ha hecho poco ó nada en favor de la fusión: los republicanos nacionales, los centralistas y bastantes federales progresistas, alejados de los antiguos organismos, y aun los que forman en ellos y simpatizan con la fusión, no dan señales de vida y veríanse en grande aprieto si se les preguntase con qué elementos cuentan.

Faltos de entusiasmo ó de decisión para acometer la empresa de llegar á un acuerdo, les sorprenderá la convocatoria de la Asamblea sin tener una organización homogénea de que emanen los delegados que lleven la voz y representación de esta provincia, si no han de elegirlos por modo reñido con las prácticas democráticas.

Si algo se ha pretendido en esta dirección y no se ha llegado á un acuerdo, debe intentarse nuevamente, y, prescindiendo de los elementos que francamente repugnan la fusión, disolver los organismos de las agrupaciones que la acepten, constituyendo desde luego la Junta fusionista.

Si los comités que representan partidos que están conformes con la fusión, como son el centralista y el republicano nacional, piensan reunirse para designar candidatos que luchen en las elecciones, en esas reuniones debieran ocuparse primordialmente de llegar á un acuerdo para disolver y constituir la Junta de fusión convocando, una vez pasadas las elecciones, á todos los republicanos que aceptan las bases de la Asamblea de Reus para reconstituir en Salamanca con una organización genuinamente democrática el partido republicano, tan maltrecho y desorganizado al presente que parece que todo el campo está dominado por la reacción.

Con tales bríos se presenta y tan sobrada de elementos se considera, sin más fundamento ni otra base que la inacción vergonzosa de los republicanos cuyas torpezas y pasioncillas han dado al traste con una fuerza democrática que siempre tuvo aquí á mucha distancia á los elementos reaccionarios de todos los matices.

EL AUMENTO POR CONSUMOS

Cuando muchos servicios municipales de importancia están desatendidos en nuestra Ciudad, cuando es extraordinario el número de trabajadores ociosos á la fuerza, por que no hay una obra para remedio, cuando la crisis horrorosa que afecta no solo á la clase obrera sino á todas las industrias ha influido extraordinariamente en el descenso del impuesto, porque escaseando el trabajo disminuye lógicamente el consumo, ocurrese al infausto ministro de Hacienda Sr. Navarro-reverter (lo que solo puede ocurrírsele á un hombre que aprovecha su paso por el gobierno para reformar su apellido), aumentar el encabezamiento por consumos y Salamanca verá mermados sus recursos en siete mil duros gracias á esa genialidad de ese mal acon-

sejado hacendista que caerá maldecido por todos los contribuyentes.

Los Ayuntamientos de Coruña, Barcelona, Valencia, Valladolid y todos los de capitales de provincia recibieron la noticia con indignación protestando contra ella y adoptando acuerdos favorables á la defensa de la Hacienda municipal. Comisiones de esos Ayuntamientos han ido á Madrid con la representación del perjuicio que se les ocasiona y allí hacen causa común todas para recabar que el ministro vuelva sobre su acuerdo y está en camino de solución favorable la gestión de esos representantes.

En ese concierto de voluntades armadas para la lucha en defensa de los intereses municipales falta la representación acordada de nuestro Ayuntamiento.

La razón de esta ausencia no nos la explicamos, ni será fácil hallar explicación para un acto de marcado desapego á intereses que tan directamente afectan al vecindario, si no se va á buscar en un espíritu de mal entendida economía y en ridículos puritanismos que obligan á los concejales, para pasar plaza de celosos defensores del común, ó perjudicar su peculio particular cuando de comisiones de esa índole se trata, sin perjuicio de esconderse llegada la ocasión los partidarios de la teoría puritana, que son también los que podrían con mucho desahogo y sin quebranto cumplir esas comisiones sin gravámen para el municipio: Raras veces está la predicación en armonía con el ejemplo.

Si algo se logra tendrá que agradecerlo el Ayuntamiento de Salamanca al esfuerzo de otras corporaciones, resultando que bien se podría pasar Salamanca sin una administración que tan poca devoción demuestra por el encargo que voluntariamente aceptó.

Compuestas ya las líneas que preceden, dijémosos que había salido para Madrid la Comisión de este Ayuntamiento.

Más vale así.

MISCELANEAS

Según un periódico local, hasta ahora son veinticinco los candidatos á las trece vacantes de concejales que habrán de cubrirse en la próxima renovación de Mayo ó de Diciembre, que esto no está claro.

Y como si pusiera una pica en Flandes, ó adujese alguna razón seria novísima, el aludido periódico pone á la noticia un comentario que es tan antiguo como las sociedades políticas y que ya de puro fiambre no sabe á nada ni dice nada: Vean ustedes el comentario:

«Veinticinco candidatos, sin contar los que salgan á última hora, para trece vacantes que habrá que votar!

¡Cuánta abnegación y cuánto patriotismo para servir los intereses comunales!

Aún hay Patria, Veremundo.»

Yo lo creo que aún hay patria, y, la habrá, Dios y la hipótesis mediante, en tanto exista ese periódico única y legítima tia Japiera de la abnegación y del patriotismo... á tanto la línea del favor y el disfavor.

Sin contar con que si á la postre resulta que una buena parte de los candidatos que luchan, salen de entre los bastidores del escenario del colega... la Patria y los abne-

gados y patriotas de ese papel no tendrán fin. Ni el sainete tampoco.

Lo que es la mollera...

En la vista de la causa por robo y homicidio del cura de Galisancho, declara un guardia civil del puesto de Alba, y el maestro de los letrados defensores, que aboga por un reo, se dirige al guardia y le dispara la siguiente ingeniosísima y trascendental pregunta:

—¿Cómo fué el tomar usted parte en las pesquisas é indagaciones para el esclarecimiento de los autores de la muerte del cura de Galisancho?

—Cumpliendo órdenes de mis superiores, respondió el guardia, que no es ni maestro ni letrado, y que apenas se llama Sánchez.

Y ahora preguntamos nosotros al letrado con el mismo caudal de ingenio y maestría:

—¿Y cómo fué el tomar su merced parte en la defensa de uno de los acusados por la muerte del cura de Galisancho?

¿Qué tal?, ¡eh!

A ver quién es el majo que sale con guapeza de esta suerte.

Vamos, que ni el Olózaga.

Doble parricidio en Simancas

Por viajeros llegados de Valladolid tenemos noticia de un crimen horroroso cometido en una posada inmediata al pueblo de Simancas.

Gabriel Pérez, dueño de la posada, tenía una hija llamada Bernardina, á quien solicitaba con incestuosos deseos. La pobre joven resistía las brutales solicitudes de su padre, pero llegó un momento en que el bárbaro se dispuso á lograr su criminal propósito á todo trance y la desgraciada muchacha llevó la resistencia á un grado heroico. Cegado el sátiro, disparó contra la virtuosa hija dos tiros de revólver, dejándola muerta en el acto.

El parricida huyó.

Días antes de este trágico suceso la infeliz Bernardina, convencida de los lascivos deseos de su padre, pensando aterrada en que pudiera realizarlos sorprendiéndola dormida, había escrito á un hermano suyo llamado Manuel, que residía en Alaejos para que fuese á buscarla y le diese hospitalidad en su compañía.

Retrasó el hermano el viaje y cuando se disponía á verificarlo, recibió la noticia del parricidio y se dirigió á Valladolid á comunicarlo á la Justicia, pero habiéndosele espantado la caballería que tiraba del carro que le conducía, al intentar detenerla tuvo la desgracia de ser atropellado, pasando el carro por encima y muriendo á los pocos momentos. El criado que acompañaba al infortunado hermano de Bernardina, se dirigió á Simancas en busca de socorro para su amo.

Era ya de noche y pasaba por la carretera un panadero de Velliza, á quien se le espantó la caballería al ver el cadáver de Manuel tendido en medio de la carretera. El panadero al ser despedido por el animal fué á caer encima del muerto, recibiendo un susto mayúsculo, que se aumentó en proporciones considerables al ver llegar hacia él una pareja de guardias civiles.

Afortunadamente para el asustado panadero los guardias estaban ya persuadidos de

su inocencia, por que sabían lo sucedido y se dedicaron á animar al asustado panadero á quien no salía el susto del cuerpo.

El parricida Gabriel Pérez, no ha sido habido y se sospecha que se habrá suicidado arrojándose al río Pisuerga.

La trompeta del juicio

Hé aquí cómo lo conocí: á fines del verano subía yo la cuesta de Oned Rhir que existe entre Biska y Onargla; se había cansado mi caballo y me ví obligado á tomar pasaje en el coche correo, y desde hacía veinticuatro horas sentado en un asiento sin respaldo, con los codos apoyados en una de las barras.

«El» estaba confortablemente instalado en la posada de Mrayer.

Llevaba casco de corcho con velo verde y anteojos de oro.

En su conversación hormigueaban tanto las palabras inglesas como en su plato las moscas; pero los indígenas sorprendían su gerga y adivinaban sus deseos, pues sus bolsillos parecían atestados de guineas.

Nuestra entrada en la sala no le hizo levantar los ojos de su plato de alcucuz, y no obstante, en esta estación era sorprendente ver por allí un europeo.

Ante este hombre reservado, estaban colocadas dos botellas de Champagne, una intacta y otra mediada.

Es necesario haber pasado el horrible calor de la canícula sahariaca, y bebido las fangosas aguas de los pozos, para saber la felicidad que encierran todos esos frascos de chispeante vino, para comprender la indignación que se siente al oír decir al posadero:

—¿Deseáis Champagne?... No tenemos más que dos botellas y las ha adquirido ese viajero inglés.

Yo me fui hácia él sin vacilar y le dije: —Caballero, ¿queréis cederme una de esas botellas?

—No.

—¡A cualquier precio!...

—No...

—Entonces, caballero...

Mi cara parecía decir:

«Bueno, pues voy á tomarla».

Pero el inglés dijo entonces:

—Perdonad, ¿tocáis por casualidad la trompeta?

Era lo último que podía esperar le preguntasen á un hombre que tenía media cuarta de lengua fuera de la boca; pero el inglés hablaba seriamente, y repitió:

—Os pregunto si sabéis tocar la trompeta...

Como tenía mucha sed, respondí al azar: —Sí, después que he bebido.

—En ese caso, ¿queréis hacerme el favor de acompañarme á comer?

Después de que chocamos nuestros vasos y el vino nos hizo más comunicativos, le dije mi nombre y él me comunicó el suyo.

—J. W. Harrisón... Había hecho estudios eclesiásticos, pero me cansé de la Teología, y desde entonces me dediqué á tocar la trompeta...

—¡Ah, sí! la trompeta, pero no comprendo... y alargué mi vaso.

El inglés, con perfecta cortesía, llenó por tercera vez mi vaso.

—La preocupación de todo cristiano es la

de estar espiritualmente preparado para cuando llegue el día del juicio...

—¿Qué juicio?

—El juicio final.

—Es cierto.

—Por eso he arreglado toda mi vida, pensando en ese minuto. Cuando el ángel aparezca sobre las nubes y toque la trompeta, yo me levantaré de mi tumba y le contestaré con un toque parecido: pero tengo que trabajar mucho para adquirir un tono justo, y con ese objeto me dedico todos los días, y durante varias horas á hacer ejercicios... Voy á tocar un poco para que juzgueis.

Y, elevó los ojos al cielo, movimiento que aproveché para hacer una señal al posadero á fin de que estapase la segunda botella.

—He aquí por qué he venido; á un cristiano que sea algo escrupuloso, no le basta que aprenda á tocar la trompeta.

Es necesario adquirir un instrumento que esté en el mismo tono que el de los que usan las falanges celestiales, y aquí empiezan las dificultades. He empezado por prescindir de los oboes, corno Inglés, clarinetes, clarinetes bajos y saxofones, que aspiran á imitar la voz humana. Las trompetas de los ángeles no son otra cosa que instrumentos sencillísimos, que no sirven más que para tocar llamada, y no deben admirar en ellas las innovaciones y perfeccionamientos que Lagasán introdujo en los instrumentos de cobre. No se trata del *sol grave* de los violines ni del *dó* sobre la flauta.

Está dicho—ya comprendereis que me sé el texto de memoria:—«El primer ángel tocará la trompeta y se formará una lluvia de sangre y de fuego que caerá sobre la tierra.» Lo ortodoxo es la lluvia de sangre y el fuego; en el texto no se mencionan los *soles* y *dos*.

En realidad las verdaderas trompetas de los ángeles deben parecerse á los instrumentos de que Rossini se sirvió en el primer acto de *Semiramis*, y que Verdi emplea en *Aida*.

Yo no había—lo confieso—pensado jamás en estas rarezas, pero mi interlocutor parecía discutir como un hombre de buen sentido, y le dí á todo mi completa aprobación en términos que le agradaron sobremanera.

Se inclinó y continuó:

Establecido en este punto, aún continuaba mi perplejidad. ¿Debía adoptar la «bocina» romana ó el «asesta» de los hebreos?

Ocupado en quitar una mosca que había caído en mi vaso, no había oído bien la última parte de su discurso; sin embargo, por el tono de sus palabras repetí maquinalmente:

—De los hebreos...

Esto pareció encantar al aficionado á las trompetas.

Veó—dijo con indulgencia—que sois hombre de buen juicio. El método histórico me imponía esta última elección. He visitado todos los países orientales con objeto de estudiar los antiguos modelos de instrumentos de cobre que sirven para fines religiosos ó guerreros. De Persia he traído espléndidas colecciones de «haranas» y ¿sabeis lo que son?

Para no contrariarle hice un signo afirmativo.

—Pues bien; se me había afirmado que los marabuts de Femasein conservaban como reliquia una trompeta herana, que el ángel exterminador había dejado caer en el campo de Mahemet, y por más que no crea esta leyenda, entra en mis planes agotar mis

miserias y no os parecerá mal que en pleno verano me haya puesto en camino.

Nuestros caballos habían descansado, el champagne se había bebido y me levanté diciéndole:

—Os deseo, señor Harrison, buena suerte en el camino de Tourgurt; sentireis tal vez calor, pero es el camino del paraíso.

Me contestó con finura, y me pidió mi dirección para darme cuenta de sus futuros descubrimientos.

Me había advertido que le temblaba la lengua, y me convencí de que no era vana afectación de artista.

Han pasado algunos años. La semana pasada recibí una carta suya, en la que me decía que habiéndole construido un fabricante la trompeta que deseaba, se había establecido en el valle de Josafat con objeto de ser de los primeros en acudir al llamamiento del ángel y contestar á su llamada con la trompeta.

HUGES LE ROUX.

CRONICA LOCAL Y PROVINCIAL

El dueño del acreditado Café de la Universidad, ha comisionado á D. Antonio Mata, de esta vecindad, para la contratación de espectáculos en el referido Café; y al efecto, dicho Sr. Mata, ha contratado al celebrado terceto «Granado», que por sus brillantes trabajos de concertistas de guitarras, panderos y xilofonistas, han obtenido los aplausos del público de la Corte, San Sebastián, Barcelona, Zaragoza, Valencia, Coruña, Oviedo y Gijón, donde actualmente se hallan.

Dicho terceto lo compone el Sr. Granado y sus dos bellas hijas, que además de los trabajos indicados, ejecutan todos los bailes españoles, con preciosos y elegantes vestuarios.

El señor Granado y sus bellas hijas, contratados por el dueño del Café de la Universidad, para dar funciones musicales y de baile en los salones del piso principal de dicho Café, vienen precedidos de justa fama, acreditada en cuantas poblaciones han dado á conocer sus relevantes dotes de artistas.

La prensa de Oviedo, la de Gijón y últimamente la de Vitoria, dedicaron sueltos y artículos encomiásticos para el Sr. Granado y sus hijas, tanto por el repertorio musical y baile español, como por la forma correcta y elegante con que lo ejecutan.

No dudamos, pues, que en Salamanca han de recojer también los celebrados artistas entusiastas aplausos y el dueño del Café de la Universidad verá compensados sus esfuerzos con el favor del público.

El debut tendrá lugar el sábado 17, á las ocho y media de la noche, en el piso principal del Café de la Universidad, dividido en dos secciones.

Por programas se darán más detalles.

Ha salido para Peñaranda, donde pasará la Semana Santa, nuestro querido amigo don Marcelino Herrero.

Rogamos al señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas se sirva disponer que empiece el riego en el camino de la Estación y en todo el trayecto de carretera que circunvala la ciudad.

El polvo hace ya imposible la comodidad de los vecinos de aquellos barrios.

El día 19 del actual, á las ocho de la noche, tendrá lugar en el salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, la adjudicación de premios á los alumnos de la Escuela municipal nocturna de adultos, estando el discurso á cargo de D. Leopoldo González Ykñez, Profesor de dicha Escuela y Director de *El Magisterio Salmantino*, el cual versará sobre «Ventajas que la educación é instrucción reportan».

Ha dejado de visitarnos *El Labaro* y no atinamos con la razón.

En la sesión que mañana ó el miércoles celebre la Corporación municipal, se verificarán los sorteos acordados entre los concejales del bienio de 1895, á quienes corresponderá el turno de salida con los de 1893.

El orfeón del Círculo Obrero acompañará á la capilla de la Catedral en las lamentaciones.

Dicesenos que ya se ha dado la última mano en el Gobierno civil, á la candidatura ministerial para concejales.

La candidatura fusionista será ayudada por el Gobierno.

La Dirección general de Instrucción pública ha acordado que, teniendo en cuenta la Real orden de 9 de Diciembre último, no puede obligarse á ningún maestro de párvulos al pase á escuelas elementales, aunque queden privados del ascenso á escuelas de la misma clase.

Esta tarde á las dos, tendrá lugar en el frontón de San Bernardo un partido de pelota, entre tres jugadores de los Villares y tres de esta Ciudad, cruzándose una apuesta de 200 pesetas.

La partida promete estar animada.

A las tres y media de esta tarde tendrá lugar en la Plaza de Toros la función extraordinaria que á beneficio del clown Gonzalo, dará la compañía acrobática que dirige el Sr. Agustini.

El programa de esta función es muy ameno y variado y si la tarde está apacible un lleno extraordinario colmará los deseos de la empresa y del beneficiado.

El jueves no se publicará LA CONCORDIA. Dispénsennos nuestros lectores la falta, en gracia á que se trata de una concesión á los estimables operarios de la imprenta.

Por la Junta Central de derechos pasivos del Magisterio de Instrucción pública se acordó declarar á don Bernardo Marcos Sánchez, con derecho á la jubilación de 760 pesetas anuales, cantidad equivalente á los ochenta céntimos de su sueldo regulador de 955 pesetas, como comprendido en el caso 4º de la escala que establece el artículo 2º de la Ley de 16 de Julio de 1887, cuya jubilación empezará á percibirla desde el 15 de Agosto de 1896, día siguiente al de su cese en la escuela de Sobradillo, como maestro jubilado.

Memorandum Elemental de Zoología, obra indispensable á los alumnos del preparatorio de Medicina, Farmacia, Ciencias y Arquitectura, con aplicación á todos los programas de las Universidades de España, por el licenciado en ciencias D. Anselmo González y Fernández.

El gran número de cuadros sinópticos que contiene, expuestos con sencillez y suma claridad, hacen que los alumnos puedan imponerse en pocos días, en los más importantes conocimientos de dicha ciencia, respondiendo á cuantas materias sean objeto del examen.

Lo ha editado la casa del Sr. Núñez Sampedo. Forma un elegante tomo en 8.º de 288 páginas, esmeradamente impreso, que vende al precio de 3'50 pesetas ejemplar en rústica.

Nuestro particular amigo D. Policarpo García Morales de Solís, se ha metido á empresario de Teatro.

Un periódico local siente que la noticia se confirme.

Pues téngala por confirmada, porque nosotros hemos leído la noticia escrita y firmada de puño y letra del interesado.

El viernes se reunió la Diputación provincial bajo la presidencia del Sr. Gobernador civil y se proveyó en propiedad la plaza de Médico-Director del Hospital de Dementes de la provincia, en favor del que la venía desempeñando interinamente D. Santiago Sánchez, que obtuvo diez votos: Tomaron parte en la elección quince diputados.

El nombramiento ha sido muy bien recibido por la opinión pública. D. Santiago Sánchez, acreditó en el largo período que viene desempeñando ese cargo la necesaria pericia para dirigir un establecimiento de esa índole y era de justicia adjudicárselo en propiedad para librarle de las contingencias á que se prestaba el concepto de interino en que lo servía.

Nuestra cordial enhorabuena al agraciado.

El Ayuntamiento de Villamayor ha provisto interinamente la plaza de Médico titular de aquella villa en D. Emilio Jaramillo.

Las últimas heladas han causado estragos en las viñas.

Para evitar los efectos destructores de los hielos en las cepas, se recomiendan las fogatas que produzcan mucho humo á fin de que «formando espesa manta eviten la irradiación del calor de la tierra, causa de las heladas».

Entre los nombres de candidatos probables para la Diputación á Cortes por el distrito de esta capital, dice un periódico de la localidad, hemos oído citar además del de don Francisco Fernández Villegas, los del señor Conde de Malladas, don Fernando Maldonado y don Luis Gallo.

Muchas citas son esas para una sola ocupación, pero rueda la bola.

El viernes ha fallecido repentinamente en

su domicilio de la plazuela del Angel, el conocido industrial señor Gordillo.

Acompañamos á la familia del finado en el profundo pesar que les aqueja por tan sensible é irreparable pérdida.

La elección de Médico-Director del Hospital de Dementes, que ha sido muy reñida, dió margen á algún disgusto de carácter personal entre dos personas á quienes apreciamos.

Como el disgusto se manifestó públicamente la noche del viernes adquirió alguna notoriedad, pero la importancia que le dió la ocasión al vivo altercado que han sostenido los contendientes, desaparecerá con el tiempo.

Se vende la casa número 7 de la calle de Oliva. Del precio y condiciones informará don Isaac de la Vega.—Arriba, número 7.

En la temporada de Pascuas debutará en uno de los teatros de esta ciudad la compañía dramática del señor Montijano, que está actuando en Valladolid.

Ama de cria primeriza; diez y seis años. Darán razón, en el Rondín de Sancti-Spiritus, de esta ciudad.

SALAMANCA

Establecimiento Tipográfico **La Nueva Aldina**
4 y 6, Leones, 4 y 6.

1897

LA CONCORDIA

PERIÓDICO BISEMANAL

SE PUBLICA LOS JUEVES Y DOMINGOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Salamanca y fuera.	1 pta. mesual.
Ultramar y Extranjero.	12 ptas. año.
Número suelto.	0'5 céntimos.
Id. atrasado.	0'10 id.

Anuncios, comunicados y reclamos á precios convencionales.